

渠道实战 | Qudao Shizhan

一汽大众渠道收权： 37城清场二级网点

□ 范文清

8月北京北辰亚运村汽车交易市场(以下简称亚市)在闷热难耐的天气中迎来历史冰点。这一次让亚市措手不及的政策不是来自政府而是来自整车厂家。

自8月1日起,一汽大众开始逐步取消全国重点城市非授权二级经销商,范围涵盖北京、上海、广州、深圳等37个城市在内,堪称一汽大众成立以来最大规模的渠道整治。

该消息从经销商口中传入媒体立刻产生轰动性效应。中国汽车流通协会有形汽车市场分会副会长苏晖公开表态:“这将是中国车市今年经历的第二次地震!”——第一次是今年3月发生的日本地震,它对日本汽车产业的冲击使中国汽车市场受到了巨大影响。这一次汽车有形市场在“第二次地震”中首当其冲。

据中国汽车流通协会全国汽车有形市场分会秘书长王宏昌向记者透露,目前二级经销商在汽车有形市场中的比例仍高达70%左右,一汽大众此举所产生的威慑作用对有形市场的负面影响不可估量。

“可以切一刀,但不能一刀切”

早在8月前,有关一汽大众将取消二级经销商的说法便在圈内流传。“当时大家以为这只是传闻,即便是真的,一汽大众也未必能将该政策落地。”有经销商对记者说,早在2000年前后,一汽大众就曾有过取消二级经销商的想法,但后来也只是“说说而已”。

直至两周前部分经销商收到官方通知,大家才感觉到这次一汽大众要动真格。这则通知的全名是《关于大众品牌非授权二级网络的通知》。

自北京采取限购令之后,亚市今

据
车
神
网

授权二级网络。”

《通知》要求,一汽大众经销商要立即清理涉及所在区域的二级经销商摆放或销售车辆,拆除非授权二级经销商的一汽大众品牌形象标识,撤销大众品牌宣传物料,停止非授权二级网络从事一切与一汽大众品牌有关的销售活动。

此令一出,令以亚市为首的汽车

有形市场始料未及。8月12日,记者在亚市采访中看到,偌大的亚市综合大厅,几处原本属于一汽大众二级经销商的展位,早已人去楼空,扎眼的“空白”更凸显出亚市目前的凄凉。

厂商采取这样严的措施,对车市特别是汽车有形市场而言影响巨大。”亚市副总经理颜景辉得知一汽

大众此举后,第一时间打电话与之沟

通,希望车企与有形市场之间能对接但不要对立。

自北京采取限购令之后,亚市今

年前7月新车出库累计下滑46.8%,

车市的陡然变冷已经令亚市再也经

不起任何风吹草动。尽管一汽大众二

级经销商在亚市仅有4家,但颜景辉仍担心其他汽车品牌会仿效一汽大众的做法,由此产生的负面效应对亚市而言具有毁灭性打击。

在颜景辉看来,进入亚市的二级经销商,一般都符合亚市制定的规范要求,在品牌形象和服务质量上都能满足客户需求,所以不存在有损一汽大众品牌形象的事情。

“事实上亚市追求的目标与厂家目标是一致的,都是要逐步树立品牌形象,所以我们建议一汽大众在清理二级网点时不要一刀切,而要切一刀。”颜景辉对记者说,他希望一汽大

众的“清理”对象不包括有形市场的二级经销商。

掌控销售渠道

对这次突如其来的“清理”行动,一汽大众的官方说法是要维护品牌形象。一汽大众公关部部长拱兴波表

示,之所以花大力气整顿二级经销商,是因为一些非授权的二级经销商

自8月1日起,一汽大众开始逐步取消全国重点城市非授权二级经销商,范围涵盖北京、上海、广州、深圳等37个城市在内,堪称一汽大众成立来最大规模的渠道整治。中国汽车流通协会有形汽车市场分会副会长苏晖公开表态:“这将是中国车市今年经历的第二次地震!”

一点成为一汽大众此次的清理二级网点的重要依据。

但苏晖认为,取消二级网点并不能从根本上杜绝乱收费现象,因此类情形在4S店中也多有发生。“维护品牌形象不过是一汽大众的一个说法,其实意图是为了加强渠道控制,逐渐收回总代理权,将利润延伸到流通领域。”资深汽车评论员郑雪芹在博客中写道。

拱兴波坦言,此次调整渠道,目的就是为了建设行业领先的终端销售渠道。据了解,一汽大众目前正在筹建自己的物流、销售网络,在清理未经授权的二级经销商后,未来将在不具备建设4S店条件的地方,发展符合一汽大众各项标准的授权二级经销商,作为对现有4S店销售渠道的补充。

亚市模式遭遇转型之痛

不过一汽大众的规划在业内看来过于理想。“非授权的二级经销商是不可能清理干净的。”一位熟知车市的业内人士对记者说,他们自有办法将大众车型卖给消费者,具体操作办法不便透露。

一汽大众此举就是为了让旗下经销商出资建设4S店,但是现在建店成本巨大,许多经销商对一汽大众的做法并不响应。”一位不愿意透露姓名的经销商对记者说,他认为一汽大众的这一规划过于理想,不可能在实际中彻底执行。

王宏昌对记者说:“二级经销商是按照市场规律形成,肯定取消不了。某一品牌从有形汽车市场撤出,受损失的终将是他自己。”

不过一个不可忽视的市场变化是,随着政策导向突变,自主品牌车型销量下滑,合资品牌成为厂家、经销商、有形市场三方争夺的焦点。在这场销售渠道的争夺战中,硬件设施滞后的有形市场无疑需要加快转型步伐,才能在新的市场环境下从容应战。

另外,在7月,嘉丽士漆与知名影星,三料影后李冰冰合约即将到期,对于代言是否再次续约合作成为人们关注的焦点,为此,嘉丽士漆在微博上发起了一场“李冰冰&嘉丽士漆会继续联姻吗?”的精彩互动,短短10天左右的时间,参与竞猜的人数达到3万之多。业内资深人士评价认为,嘉丽士漆在互联网营销中的投入之巨,发起的互联网活动参与人数之多、整体互联网营销影响人数之广,均创造了涂料行业网络营销纪录,在传播的投放方面,是当之无愧的“领头羊”。

(中国建材网)

好利来 如何靠“爱心” 赚大钱?

企业,是企业家自我的一种外在表现方式。有什么样的企业家,就有什么样的企业。经营企业,本质上是经营自我。正如日本“经营之圣”稻盛和夫先生所言:“心灵造就伟业”。成功是从自我内在求得的。

然而,对此信者不多。稻盛和夫通过两家世界500强企业证明了这一点,好利来创始人罗红亦用近20年的经营证明了这一点。

现在好利来已经在全国70多个城市开设了上千家的连锁店,成为中国最大的连锁饼店品牌,那么,这么一个小小的蛋糕店凭什么获得如此大的成功?一句话,由爱心构筑。

好利来一直为让顾客享受到“爱就在你身边”而努力。罗红希望好利来不仅是一家制作和销售糕点食品的连锁企业,更是一家能向消费者传递爱与欢乐的企业。他把好利来的生意比喻成“爱的生意”,曾说好利来公司是一见“三心”公司,第一是“馅心”,即采用最好的原料和配方;第二是“小心”,每道工序,每个环节都做到质量零缺陷;第三是“爱心”,他要求店面人员都把自己当成“爱心使者”。

在好利来有这样一个故事,有一次,罗红听见前台员工和后台员工在吵架,起因是为了修补一个蛋糕。修补蛋糕应收多少钱?前台员工怕收多了,后台员工怕收少了。于是,罗红召集管理层开了个会,讨论修补蛋糕到底应该收多少钱。有的说多,有的说少。最后罗红站起来说:“我认为,应该不收钱。”

罗红当时的解释是,如果你的生日,你会把蛋糕轻易地摔坏吗?顾客摔坏了蛋糕,本身就已经很难过,再付出额外的钱,一定会更难过。我们免费为他修补,修补的是蛋糕吗?修补的是一个心,带给他们的是一份爱!那么这个值多少钱?从那时候起,为顾客免费修补蛋糕已经成了好利来一条不成文的规定。而且,不仅修自家的蛋糕,还免费修竞争对手的蛋糕。

为了带给消费者最好品质的产品,好利来做了两件事,第一件事,选择认同“爱”的员工。早在1995年,好利来成了人才培训学校,有计划地为各地分店送人才。新员工必须先培训,规范生活习惯与卫生意识,培养服务观念和技术才能。在培训期,一个学员需要6000-8000元的费用,但全部由好利来承担,而且好利来宣布:凡来参加培训的,学会了喜欢这个企业就留下,不喜欢的可以走。罗红为什么这么做?因为重要的不是留人而是留心。后来事实证明,那些最后留下的员工不仅忠诚负责,而且用心做事,是真正认同好利来并且热爱它的文化和价值观的人,稳定性非常强。

留人就要留心,食品行业需要的是真正忠诚负责的人才。后来事实证明,那些最后留下的员工不仅忠诚负责,而且用心做事,是真正认同好利来并且热爱它的文化和价值观的人,稳定性非常强。

第二件事是,产品的品质控制。为了保证品质,好利来一直拒绝外部加盟。但是为了激励内部员工,采取了内部加盟的制度,凡在好利来工作5到7年并且表现优秀的员工可以申请内部加盟好利来,总部授权加盟店独立核算。

在2006年,罗红把总经理的位置交给谢立,自己当起了“甩手掌柜”,在之后的4年时间里,诸如每年开多少家店,在哪些地方开店等问题,都交给了谢立。财务报表每年听一次汇报,但是品控报表每个月都会过问。罗红以实际行动告诉员工品质的重要性。

(中国企业家网)

嘉丽士漆:多渠道进军网络营销

渠道经典 | QudaoJingdian

网络营销在涂料行业全面开花是一个相对漫长的历程。当很多企业还在“观望”时,它已经开始试水,坐上了网络营销的第一班车;当很多企业开始重视并逐步运用网络营销时,它已经建立了一套完善的网络营销体系,并且很熟练地掌握与运用,也从中获取第一笔收益,这个企业就是高端涂料品牌嘉丽士漆,也是中国十大涂料品牌之一。

追溯嘉丽士的“网络营销史”,1999年9月,嘉丽士中文网站开通,是中国涂料企业较早开通的中文网站之一;2008年8月15日至30日,嘉丽士与多家知名网站联袂举办“猜想奥运奖牌赢装修大奖”活动,成为涂料行业最早创办网络活动的企业之一。

2009年9月,嘉丽士漆淘宝官方专卖店在淘宝商城隆重开业,又成为最早建立电子商务平台的涂料企业之一,截至目前,嘉丽士旗下明星产品乐活26°、竹炭墙面漆皆可在商城上购到,乐活26度低碳墙面漆以其隔热节能、冬暖夏凉、营销舒适家居空间的功能,深受欢迎,被称为“史上最神奇的涂料”。

不仅如此,到了2010和2011年,嘉丽士投入8000万广告资金,重磅出击互联网营销,在网络整合营销传播方面表现优秀,同时是涂料行业首个开通新浪、腾讯、搜狐微博并通过官方微博加V认证的品牌。

在多家重要的传播平台上,嘉丽士漆都有重要动作,比如与百度开展

战略合作:在品牌专区、知道专区新闻、图片、贴吧、MP3、视频等频道投放形象展示广告,当网友在百度搜索“嘉丽士”、“嘉丽士漆”等众多关键词时,嘉丽士富有冲击力的色彩形象广告跃然屏幕之上,尊贵形象尽显,让搜索结果更直接,满足网友们对嘉丽士品牌的了解需求。

在网民基数庞大的网络平台腾讯上,嘉丽士漆一掷千金,在QQ迷你页和对话框投放网络活动广告,让大量QQ用户参与其中。针对装修最为迫切的消费群体,嘉丽士漆选择在专业的家居网站如新浪家居、搜狐家居、腾讯家居等,投放全年精准广告,引导网友们选择健康净味的涂料产品。

对于日益流行的电子商务交易,

嘉丽士漆继在淘宝商城开通网上漆尚品馆后,正准备进驻腾讯拍拍网,扩张网络销售渠道。另一方面,嘉丽士漆投入千万费用携手李冰冰开展的“为爱种树苹果IPAD、名钻等天天送”活动线下促销热浪一浪高比一浪,线上有奖活动参与人数已达90万。

2011年初,由嘉丽士漆委托专业营销策划机构赢得顾问打造家居行业首部静电影《那年三十》,在各大视频网站震撼上映。故事情节和广告完美结合,自然而不刻意,并且挑动了奋斗中的人们的心弦,成为了人们茶余饭后热议的话题,网络论坛、微博上对其的讨论更是不绝于耳。

更值得一提的是,在北京大学硕士研究生苏黎杰学做油漆工”的新闻出现之后,嘉丽士漆对其不顾世俗质疑的态度表示赞同,及时通过媒体等多种渠道向她抛出了橄榄枝,承诺

提供十分优惠的政策,希望德才兼备的苏黎杰加入嘉丽士品牌经销商行列,在涂料行业施展抱负,随后,通过广大媒体的力量寻找苏黎杰本人,期望能与她洽谈合作事宜。此事成为年度经典的网络营销案例。

另外,在7月,嘉丽士漆与知名影星,三料影后李冰冰合约即将到期,对于代言是否再次续约合作成为人们关注的焦点,为此,嘉丽士漆在微博上发起了一场“李冰冰&嘉丽士漆会继续联姻吗?”的精彩互动,短短10天左右的时间,参与竞猜的人数达到3万之多。业内资深人士评价认为,嘉丽士漆在互联网营销中的投入之巨,发起的互联网活动参与人数之多、整体互联网营销影响人数之广,均创造了涂料行业网络营销纪录,在传播的投放方面,是当之无愧的“领头羊”。

(中国建材网)

生活向上 快乐第一

2011“乡村基杯”登城市高楼大赛在成渝两地启动

2011“乡村基杯”登城市高楼大赛将于9月10日在成渝两地正式开赛。只要年龄在18周岁—55周岁的市民,在保证自己身体健康的状态下均可参加报名。报名工作于8月19日在乡村基成渝两地各门店启动。

2011“乡村基杯”登城市高楼大赛活动的主题是“挑战城市第一极,健康快乐动起来”,旨在倡导一种低碳、环保的健身理念,在都市人群中大力推广和发展登高楼运动不但可以挖掘都市人内心深处的激情与梦想,给他们一个展示自己,超越自我的平台,在强身健体的同时,体会“会当凌绝顶,一览众山小”的豪迈与快乐,同时还可以倡导和引领一种健康向上、积极乐观的生活态度。

解放碑和重庆的选手共同挑战高楼赢取最高10000元的大奖。

2011“乡村基杯”登城市高楼大赛是西部地区登城市高楼比赛中区域涉及面最广、设置分赛站最多、奖金设置最高、得奖几率最大的一次比赛。

2011“乡村基杯”登城市高楼比赛项目的设置:9月17日在成都航天科

技大厦赛区,比赛项目为3人组赛。9月25日在成都航天科技大厦赛区,

比赛项目为2人组赛。以上参赛组至少保证一名异性参赛,从各分赛区选拔前10名进入总决赛,决赛时保证每组别至少20个队参加总决赛,选手们除了得到丰厚的现金奖励外,还可得到乡村基最高1000元的消费券作为奖励,得奖率高达50%。

乡村基(重庆)投资有限公司董事长李红表示:支持全民健身运动是乡村基的愿望,因为“健康美食”是乡村基一贯倡导的宗旨,这次支持登高楼大赛除了倡导一种简便、有效的健身方式,也是为了回馈所有消费者对“乡村基”多年来的信赖。(陈玉)

2011“乡村基杯”登高楼大赛分赛区报名时间表:

比赛组别	比赛时间	报名时间	报名地点	比赛区域
4人组赛	9月10日	8月19日-9月4日	乡村基各门店	南坪万达商务大厦
3人组赛	9月17日	8月19日-9月11日	江北未来国际	成都航天科技大厦
2人组	9月25日	8月19日-9月17日	九龙坡斌鑫大厦	成都航天科技大厦